



# 1600名青年参加征兵体检： 眼科最好过 外科成难关



2日,烟台市冬季征兵体检正式开始,大约有近1600名青年报名参加体检。烟台市今冬征兵体检项目包括外科、内科、耳、鼻、喉科、眼科、口腔科、心理检测等。体检过程中,外科一项成为“卡”人的最难过的体检关,而以往一向被认为难过的眼科,通过率反而最高。

## 为参军,花费5000元矫正视力

11月2日中午,在福山区征兵体检站,负责眼科体检的鹿医生一个上午就共为50多名适龄青年做了检查,但只有一个人因为视力不达标被刷了下来。  
“其实那个小伙的视力是4.2,只差一点点就能过关。”鹿医生说。

对于这一情况,芝罘区人民武装部征兵体检的相

关负责人表示,因为很多适龄青年报名前就知道征兵对兵员视力的要求是比较高的,所以,不少视力较差的青年也就干脆没有报名参加征兵。这其实在一定程度上保证了征兵体检中眼科一项的通过率。除此之外,随着医学的进步,视力矫正手术也越来越普及。不少青年为了参军,都主动进行了视力矫正手术。  
适龄青年小蒋原来有400多度的近视,但他这次顺利通过了眼科检测。小蒋告诉记者,征兵体检有规定,眼睛动刀以后,必须要过6个月观察期才能参加体检,这个大家都知道。为此,小蒋早早的做了准备,在去年11月份,他花5000多元做了激光手术。

▲2日,芝罘区征兵体检站,医生正在为一小伙进行眼科项目检查。



检查  
医生正在进行耳鼻喉项目

## 参军心态大比拼

“90后”和省内重点院校的本科生成为今年烟台市冬季征兵的两大“主力”。不同年龄和经历的两类人群,在应征入伍的问题上,则有着不同的态度。

## 检测项目多,外科“不好过”

相比之下,由于检测项目较多,外科成为今冬征兵体检项目中最难过的关。  
2日上午,一组应征青年共5人走进了外科体检科室,但最后有4人被刷了下来。  
“有的体重超重,有的有

混合痔,有的则是膝外翻”医生方文涛告诉记者,一组5个人中刷掉4个比较极端,但总体来说大约有20%的应征人员都被卡到了外科这一关。  
除了外科外,内科检查项目也把不少青年挡在了军队大门之外。“约有一成

的报名青年是因为血压高而被刷掉”内科体检医生吴泽林介绍,也有的报名青年因为紧张、活动过多,血压超过了标准。“但如果遇到这种情况导致血压过高,报名青年可以休息15分钟后进行重新测试”吴泽林说。

# “90后”VS 本科生

高中毕业“90后”：  
进军营锻炼自己

“我是1992年出生的,今年刚刚高中毕业。”上午9点多,在芝罘区人武部,“90后”的小苏腼腆地站在走廊上,正在等待体检。  
“今年报名参加征集的90后能占到七成以上”2日上午,芝罘区人武部的负责人向记者介绍说。  
“我想去当兵,出于我自己前途考虑的想法并不是主要的,我就是想去军营里磨练一下自己。”在福山区征兵体检站,1993年出生的王绍伟向记者表示。

省内重点院校本科生：  
入伍后出路很好

在体检首日,记者发现了不少重点院校本科毕业生的身影。据介绍,大专以上学历的“高学历”应征适龄青年,已经占到了所有体检者的30%左右。  
“入伍之后争取考军校,因为部队对大学生士兵考学提干非常支持,所以在部队考军校是比较方便的。”毕业于烟台大学的王明鑫告诉记者,对于自己的决定,家里也非常支持。  
记者在采访中发现,多数本科生入伍的初衷,和王明鑫类似,他们更期望能在部队里面发现更多的个人发展的机会。

## 链接 三军仪仗队来烟选精兵

烟台市征兵办公室相关负责人介绍说,烟台市兵源质量整体较高,今年就吸引了包括中国人民解放军陆海空三军仪仗队等部队来烟台接兵。记者还了解到,烟台市的部分新兵将要驻守新疆。  
“烟台市兵源文化素质高、政治觉悟好,历来受部队欢迎,吸引了众多英雄部队来烟台接兵。”这位负责人说。革命老区烟台是赫赫有名的胶东军区司令部所在地,其中海阳还是地雷战的故乡,群众报名参军的热情非常高,每年都会为祖国输送大量优质兵源。  
“由于兵源比较好,三军仪仗队的许多兵都是从烟台选的。”该负责人说,三军仪仗队选拔的条件非常苛刻,身高要求一米八零以上,体重80公斤左右,还要求五官端正,目光有神等等。选拔的条件甚至超过飞行员,潜水员。

本版采写 本报记者 任鹏 侯文强 通讯员 何名享 丛纪伟  
本版摄影 本报记者 王鸿光 赵金阳

### 红黑之恋 酷炫上演

上海大众汽车最高级 Fabia CITY 炫彩 PARTY 发布会

**6.99万 疯狂秒杀**

上海大众汽车

### Fabia 晶锐

烟台市大成远汽车销售服务有限公司  
地址: 烟台市芝罘区卧龙中路15号  
销售热线: 0535-2910888